



С 1 января 2019 года у плательщиков единого сельскохозяйственного налога появятся права и обязанности плательщиков НДС

Сельскохозяйственные товаропроизводители, уплачивающие единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) будут платить НДС. Изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации внесены Федеральным законом от 27.11.2017 года № 335-ФЗ и вступают в силу с **1 января 2019 года**.

Поправки в Налоговый кодекс также дают право сельскохозяйственным товаропроизводителям – плательщикам единого сельхозналога на освобождение от уплаты НДС. Для них статьей 145 Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрены особые условия:

1. переход на уплату ЕСХН и использование права на освобождение от уплаты НДС в одном и том же календарном году;

2. общая величина вырученного в 2018 году дохода от деятельности, облагаемой единым сельхозналогом, не превышает 100 млн. руб. без учета НДС, в 2019 году – 90 млн. руб., в 2020 году – 80 млн. руб., в 2021 году – 70 млн. руб., в 2022 году и последующие годы – 60 млн. руб. Если сельскохозяйственный товаропроизводитель только начинает в 2019 году вести свою деятельность с применением режима ЕСХН, величина вырученного за прошлый год дохода значения не имеет.

Для освобождения от уплаты НДС плательщикам единого сельхозналога потребуется **до 21 января 2019 года** подать письменное заявление об этом в налоговую инспекцию по месту своего учета.

Если в течение 2019 года сумма дохода, полученного от деятельности, облагаемой ЕСХН, превысит установленный лимит, то право на освобождение будет утрачено, начиная с 1-го числа месяца, в котором такое превышение имело место. В этом случае НДС подлежит восстановлению и уплате в бюджет. Вернуться к уплате НДС плательщикам единого сельхозналога придется и в случае продажи подакцизной продукции.

Повторное предоставление освобождения от уплаты НДС сельскохозяйственным товаропроизводителям – плательщикам единого сельхозналога законом не предусмотрено.